

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
CON SUPLEMENTOS  
Semanal: de ciencias literarias y artes y mensual: de modas dibujos y labores.  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA TA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.  
PU. FONICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.  
AÑO XLII. NUM. 12059

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. convencionales referen a Bancos y Sociedades a precio convencional. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8. entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 11 de Abril de 1891

DE LA MAÑANA

OFICINAS FACTOR 7

**MADAME MATHILDE**  
(ANTES CARMEN, 4) a l'honneur d'informer les dames que, à partir du samedi 11 avril, elle aura regu toutes les nouveautés qu'elle rapporte de Paris en robes CHAPEAUX ET VETEMENTS, les premiers de premiere main de sa nouvelle adresse.  
**Calle de Alcalá, 38, 1.º**

**SOCIEDAD GENERAL DE PRESTAMOS**  
Esta sociedad admite cantidades en depósito y en cuenta corriente, y abonará por las mismas los intereses que se acuerden.  
En cuenta corriente, a la vista, el 3 por 100 anual.  
Id. depósito, a plazo de 1/2 año, el 8 por 100 id.  
Id. id. id. de 1 año, el 10 por 100 id.  
Id. id. id. de 2 años, el 12 por 100 id.  
Id. id. id. de 3 años, el 15 por 100 id.  
Se admiten también cantidades a renta vitalicia, a interés convencional.  
**ESPOZ Y MINA, 6 DUPLICADO, PRINCIPAL**

**VOLANTES CHANTILLA DESDE 0 85 Pts. m. Blancas y encarnes. Rodríguez. Plaza del Angel, 6.**

**RUBIO, DENTISTA. PATENTE DE INVENCIÓN.**  
Dentaduras sin cubrir el paladar. Pta. del Sol, 3, pl.

**TRAFALGAR**  
Aplaudidísima zarzuela del maestro Jimenez, número de sueltos y partituras. Novedades musicales. ZOZAYA editor. 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

**VINOS**  
Blancos BAYO y vinagre de uva.—CERVANTES, S.

**LOS QUE TENGAN TOS**  
tomen las Pastillas del Dr. Andru y se la quitarán al momento. Pídanse en las boticas.

**VERDADEROS GRANOS de SALUD de FRANCIA**  
Estreñimiento, jaqueca, migraña, flatulencia, gases, etc. etc. etc. Confecciones, curaciones y preventivos. (Nótese el dibujo en el color).  
Paris: rue de Valenciennes, 11, mes de la Santé.  
En todas las farmacias de España.

**SOLITARIA**  
Glóbulos Secretan  
Unicos infalibles, adoptados en los Hospitales de Paris.  
GARCERA, Principe, 13, Madrid, 12 Ptas. Env. por

**EL PROBLEMA SOCIAL**  
por D. Nilo María Fabra.  
Títulos de los capítulos: La revolución social.—Después de la revolución social.—La huelga de las mujeres.—En plena anarquía.—La restauración burguesa.—Epilogo.  
PRECIO UNA PESETA  
en casa de Fé y principales librerías.  
Antigüedades. Se compran y venden. Salud, 10.

## EDICION DE LA NOCHE

DE MADRID DE AYER 10 DE ABRIL  
A LAS OCHO DE LA NOCHE

En la madrugada del miércoles iban con dirección a Sevilla, en el tren expreso, el aplaudido diestro el *Espartero* y otros dos señores, ganadero uno de ellos y muy apreciados en aquella ciudad.  
Cerca de la estación de Villa del Río, el *Espartero* al sentir la impresión producida por la corriente de aire que entraba por la portezuela, que habían abierto sin hacer ruido, abrió los ojos y se encontró a un hombre de malísima facha, con un pañuelo blanco a la cabeza, y en actitud de arrojarlos sobre los viajeros, a quienes creyera dormidos.  
Inmediatamente, el pasajero que se vio sorprendido por tan inesperada visita, comenzó a llamar a sus compañeros de viaje, y al mismo tiempo se abalanzó al desconocido: así stándole varios golpes, mientras que el intruso buscaba la huida al verse descubierto.  
Empujado por el viajero, se dejó caer fuera del coche, y desde la ventanilla de éste lo vieron rodar por el terraplén de la vía, levantarse y echar a correr a campo traviesa.

La Cámara de Comercio de Londres ha designado para que la representen en la Asamblea de las Cámaras de Comercio Españolas que se celebrará en Madrid a fines de este mes, a los señores marques de Misa y doctor R. gidor Jurado, residentes en Londres y presidente y tesorero de aquella Cámara y a los señores D. Rafa María de Labra, abogado y diputado a Cortes y D. Adolfo Rayo, banquero y senador, residentes en Madrid.

Ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña Vicenta Amalia Crause de Altarriba, esposa del distinguido actor D. Fernando P. Altarriba, a quien acompañamos en su justo dolor.

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el distinguido jurista consulto, Sr. Valles y Ribot, jefe del partido federal de aquella población.

En el andén le esperaban una comisión del actual comité federal, el diputado señor Calzado, el señor Niembro, individuos del disuelto comité que presidió este señor, los presidentes de los distritos y otros caracterizados republicanos que tributaron cariñoso recibimiento al señor Ribot.

Acompañado por el Sr. D. Juan Iledó, montó en una berlina, dirigiéndose a la casa número 27 de la calle de Valverde, donde se hospedará durante su permanencia en Madrid.

El Sr. Pi y Margall no pudo salir a recibirle por encontrarse algo indispuesto.  
El discurso pronunciado en la alta Cámara por el señor ministro de la Guerra acerca de la amnistía en relación a los emigrados militares, ha producido el mejor efecto en todas las armas y cuerpos del ejército.

Las declaraciones que sobre el parti-

cular hizo el general Azcárraga no pueden ser más terminantes:  
«Prende el Sr. Pacheco, dijo, dar un alcance a la amnistía que seguramente el gobierno no se halla dispuesto a conceder.»

El Sr. Pacheco en su discurso ha examinado esta cuestión como si se tratara de un derecho, y la amnistía es una gracia; el Sr. Pacheco va tan allá en sus deseos, en la amplitud que quiere dar a la amnistía, que pide la reintegración en sus empleos, y en los mismos puestos de la escala, de los militares que se hallan emigrados, y hasta los ascensos que reglamentariamente hubieran podido corresponderles durante el tiempo que han estado fuera del ejército, pareciéndome que llegó S. S. a indicar también que debería abonarse los sueldos devengados en ese tiempo.  
«Yo siento mucho, señores, no estar de acuerdo con S. S. en este punto, como no lo está tampoco el gobierno.»

Ciertamente que la amnistía es un acto de magnanimidad, que echa un velo sobre lo pasado, y que ese acto de olvido no conduce, naturalmente, a olvidar los hechos, a olvidar la conducta de los que, en un momento de ofuscación ó de exaltación, faltaron a sus deberes y se rebelaron contra los poderes constituidos; bien está ese olvido; pero, señores, la justicia nos exige que tengamos muy presentes a aquellos otros que en el cumplimiento de la misión encomendada al ejército permanecieron fieles a sus banderas y a sus juramentos, como defensores de las instituciones, de la integridad de la patria y de la conservación del orden y la tranquilidad pública. (En la mayoría: Muy bien; muy bien.)

Después añadió:  
«El oyo generoso significa que se borra oficialmente el delito cometido; que los individuos a quienes alcanza la amnistía no deben ser perseguidos ni molestados en lo más mínimo; pero de ninguna manera puede ni debe pretenderse que se les tributen iguales consideraciones y respetos que a los que han escudado con su vida y con su sangre los altísimos intereses que esos mismos amnistiados atacaron.»

Más adelante arguyó de este modo:  
«Dijo también el Sr. Pacheco que, según la ley constitutiva del ejército, el empleo es una propiedad. Efectivamente, así lo establece la ley; pero en ella existe otro artículo que marca en qué casos puede perderse legalmente ese empleo.»

«Yo no sé si S. S. ha querido decir que los individuos que se hallan hoy emigrados bajo la acción de las penas que pudieran corresponderles conservan esos empleos, pues de otro modo no me explico por qué dice el Sr. Pacheco que son una propiedad. Esos empleos son una propiedad perdida, y no puede recobrase, según el Código de justicia militar vigente, aun en el caso de ser indultados, sino por medio de otra ley.»

Y por último dijo:  
«Como esta cuestión no ha de tratarse ahora en todos sus aspectos, y como en su día vendrá el correspondiente pro-

yecto de ley y se discutirá con toda la atención y minuciosidad que la Cámara estime conveniente, no creo que debo ampliar estas observaciones, y he de limitarme a decir que, cuando se formule ese proyecto, por mi parte no he de ser obstáculo a que se use de clemencia, pero no más que la que sea compatible con la disciplina militar, sin que de ningún modo, ni en mucho ni en poco, se turbe la interior satisfacción que debe existir en el ejército si ha de llenar cumplidamente sus deberes. Repito que siento mucho no poder estar de acuerdo con el Sr. Pacheco. (Muy bien, muy bien.)»

El comité liberal-conservador del distrito de Buenavista, reunido en el círculo del partido bajo la presidencia de D. Antonio Cantero, ha proclamado por unanimidad la candidatura, para las próximas elecciones municipales, del conocido industrial tipógrafo D. Manuel Gines Hernandez y del propietario señor marqués de Arenzana.

En la reunión ha reinado el mayor entusiasmo en favor de dicha candidatura, y, dadas las condiciones que aoran a los señores Arenzana y Gines Hernandez y las simpatías que cuentan en el mencionado distrito, puede considerarse asegurado el triunfo de nuestros amigos.

Dice *El Imparcial*:  
«Dícese que el general Lopez Dominguez, atendiendo a indicaciones de algunos de sus amigos, está decidido a disolver el círculo de la calle del Correo, que no tiene hoy razón política de ser y cuya conducta actual no está conforme ni podrá estar lo seguramente un hombre de las condiciones de rectitud del ilustre general.»

Conviene recordar, porque no se interpretan exactamente, algunas declaraciones que el presidente del Consejo de ministros, Sr. Cánovas del Castillo, hizo en el Senado en la sesión del lunes último contestando al Sr. Maluquer.

Decía el jefe del gobierno:  
«La limitación de horas de trabajo y encerrada en la posibilidad racional de trabajar no titubeo en declarar que es de estricto derecho. Nadie tiene el derecho de contratar el suicidio, y por consiguiente no es posible permitir (fuera de aquellas horas que la naturaleza humana consiente trabajar sin menoscabo de la vida) que el trabajo se dilate.»

«Entiendo, pues, que han hecho bien las naciones que hasta ahora han puesto límites racionales al trabajo. Entiendo, que en todas partes habrá de señalarse algún límite, no solamente al trabajo del niño y al trabajo de la mujer, sino al trabajo del adulto, que también puede ser excesivo y aun suicida. Pero yo fijar los límites que se fijan, los límites ciertos que no están ya en relación con la salud, sino que están en relación con ciertos gozos, que tal vez el estado social y la naturaleza humana no pueden conceder a todos, esa es otra cuestión diferente.»

«Es muy difícil sujetar a un mismo número de horas de trabajo a todos los obreros de la tierra, así agrícolas como

industriales. Yo quisiera ver la forma concreta de semejante limitación y ver si está siquiera en la posible formulación de un modo práctico. Que los ministros, por ejemplo por la naturaleza especialísima de su trabajo y las condiciones en que se ejerce puedan pretender alguna mayor minoración que otros; eso realmente se comprende; y a eso es a lo que se limitó el congreso minero que acaba de reunirse en Paris.

«Es imposible fijar las horas para el trabajo industrial y agrícola en general sin un concierto entre todas las naciones industriales; la inferioridad en que quedaria la que aisladamente cediera en esto la imposibilitaria para todo género de competencia, la obligaria a suspender todo trabajo y a retroceder a la barbarie. Los obreros de Barcelona, según el despacho que el señor Maluquer acaba de leerme, reconocen esta verdad.»

«Si todas las grandes naciones industriales en medio de las dificultades que la cuestión tiene en sí, algunas a mi juicio casi insuperables, conviniere sin embargo en un mismo número de horas de trabajo, y si sobre esto recayera un acuerdo internacional, que dejara a salvo la igualdad del trabajo en todas las naciones, o por mi parte no habría de proponer ni a mis compañeros, ni a su majestad, ni a las Cortes que se ocuparan a las corrientes universales.»

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

**Londres, 10.**  
Noticias recibidas de Sidney (Australia) dicen que el Congreso Intercolonial ha votado por unanimidad el proyecto de Constitución federal que se aplicará a todas las colonias industriales.

**Nápoles, 10.**  
Ayer salió de este puerto la comisión real que marcha a Massauah con el encargo de abrir una información sobre los asuntos de Africa.

**Paris, 10.**  
El Consejo general (Diputación provincial) de Burdeos ha aprobado una decisión disponiendo que las Cámaras departamentales de agricultura se constituyan lo antes posible.

También acordó pedir al gobierno que no sea renovado ningún tratado de comercio hasta que dichas Cámaras hayan expuesto a los poderes públicos las necesidades de la agricultura.

**Londres, 10.**  
Telegramas fechados anoche en Buenos Aires manifiestan que la situación en aquella república vuelve a inspirar serias inquietudes.

La paralización de las obras en los puertos es inminente.  
Añaden que cuatro generales del ejército argentino han publicado un manifiesto contra la combinación de los señores Mitre y Roca.

A dicho manifiesto se le da muy poca importancia, pero no por eso dejara de producir algunas excoisiones.  
**Nueva-York, 10.**  
[Noticias de Pittsburgh (Pensilvania)]

42 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA DEGRINGOLADE. 39

escrito y firmado... Heme aquí enemigo del gobierno y vigilado...  
Y se quedó un momento pensativo y agitado por un movimiento nervioso, hasta que de repente dijo como tomando una resolución:  
«Pues bien, si... quieren impulsarme, pues yo he de retroceder... y en prueba de ello esta misma noche ire a casa de la señora Cornevin. Esto dará en qué pensar a los espías de que me van a rodear. Si iré y la llevaré algún socorro... y puesto que vos os encargáis del mayor de sus hijos, yo, Ducondray, tomo por mi cuenta la educación del menor... Esta dicho, ea, no hay más que hablar.»  
Y el señor Ducondray se despidió, pues ya se había hecho tarde.  
Si hubiera esperado un minuto más hubiese visto llegar la citación dirigida a Krauss que habían traído del juzgado.  
«¿Qué debo hacer?—preguntó el fiel servidor de la señora de Delorge;—¿qué tendré que responder?»  
«La verdad, Krauss—respondió la viuda; nada más que la verdad según lo que os dicte vuestra conciencia.»  
«La señora puede estar tranquila: así lo haré...»  
«Y no os dejéis intimidar...»  
«No tendré miedo.»  
Al día siguiente por la noche, la señora de Delorge esperaba impaciente la vuela de Krauss.  
En cuanto éste llegó le preguntó con ansiedad febril:  
«¿Qué hay, Krauss?»  
«El juez no me ha hablado casi más que de la cuestión de la espada. Había hecho ir a dos tiradores de florete y pretendía que pudiese tener lugar un combate sin que las espadas se toquen a lo cual le han contestado aquellos señores, que es imposible que en un duelo se dejen de rozar los aceros; pero que sin embargo, eso podía ocurrir en un combate improvisado en que los dos adversarios se lanzasen furiosos el uno sobre el otro.»  
«Y qué ha dicho el juez al saber que mi marido no podía servirse del brazo derecho?»  
«Ha dicho que era una cuestión que hacia falta aclarar.»  
«¿Dios mío!—dijo la señora de Delorge.—¿Pero no me habían de llamar a mí a declarar?—pero no me llamarán por desgracia!»  
«Isabel se equivocaba, pues a los dos días recibía también su citación en la que se la encargaba muy especialmente que llevase a su hijo.»  
Pues las circunstancias eran demasiado graves para que la pobre viuda no deseara que la aconsejaran y al día siguiente, antes de ir al tribunal, fue con su hijo a casa del abogado.  
«¿Por qué recibí con mucho cariño a la viuda de su amigo y leyó la citación.»  
«Hum!—dijo como hablando consigo mismo.—Tenemos que habérmolas con Barban d'Avanchel...»  
«Aquel nombre era el del juez de instrucción ante quien la señora de Delorge iba a comparecer.»  
«¿Acaso es una desgracia para mí tener que comparecer ante ese magistrado?—preguntó la señora de Delorge con inquietud?

«No señora, pues precisamente es antiguo orleanista y debe estar furio o con el golpe de Estado... Además pasa por ser un hombre muy honrado; pero es un hombre tan poco inteligente y tan terco...»  
La señora de Delorge sintió que su corazón se oprimía, pues de todas las desgracias la peor era la de tener un juez poco hábil, y a quien tal vez hubiesen inculcado ya ideas sobre el asunto.  
«Otra cosa me inquieta, caballero—replicó—y es esta orden de ir a mi hijo... ¿Es tan fácil interpretar mal las irreflexivas palabras de un niño?»  
«¡Oh!—dijo el abogado examinando a Raimundo cuya inteligencia brillaba en sus candidos y hermosos ojos—este niño es más listo de lo que se necesita para el señor d'Avanchel... Sin embargo le haré algunas advertencias, y cogiendo al niño de una mano le atrajo hacia sí.»  
«¿Sois valiente amiguito?—le dijo.  
«No tengo miedo,—contestó.  
«Entonces todo irá bien. Un interrogatorio no debe asustar más que a las personas que tienen algo que ocultar. Cuando os encontréis en presencia del juez no bajéis los ojos. Escuchad bien sus preguntas y antes de contestar, tomad algún tiempo para reflexionar lo que vais a decir. Cuando os presenten una cosa de la que estéis seguro contestad si no sin detalles ociosos... Nada de peros ni de suposiciones. Afirmaciones siempre y hablar lo menos posible.»  
Instruidos con estos informes llegaron Isabel y su hijo al palacio de Justicia.  
En cuanto ensañaron la citación, un ujier les condujo al despacho del juez.  
«Estaba de pie al lado de la chimenea.»  
«¿Sois la señora viuda de Delorge?—preguntó a Isabel.  
«Sí, señor.  
Y a renglón seguido le hizo las preguntas ordinarias que marca la ley.  
Después, volviéndose hacia Raimundo le dijo:  
«Venid aquí, amiguito.  
El niño obedeció.  
«Vuestro papa,—dijo el juez de buenas a primeras sufrió mucho de un brazo.»  
«Sí, señor: del derecho.»  
«¿Cómo lo sabeis vos?»  
«Porque no podía servirse de él y cuando me daba lección de florete lo hacia con el brazo izquierdo.»  
«Y no hacia eso para enseñaros a defenderos también con ese brazo en caso de necesidad?»  
«No, señor. Estoy seguro.»  
«Y por qué?»  
«Porque cinco ó seis veces papa ha querido forzarse y sostener el florete con la mano derecha; pero siempre ha tenido que volver a coger con la otra diciendo: «No puedo, me hago daño.»  
«¿De modo que maniobrar con el brazo derecho era para él un terrible sufrimiento?»  
«Justo.  
«De modo que no acostumbraba a servirse del brazo derecho porque sentía dolor?—pero en caso de necesidad y sobreponiéndose a ese dolor, hubiera podido servirse?...»

«Sí, señora. Eso ya se lo dije yo a ese señor que está ahí.»  
«Tenía que hablar a la mujer de un general... esa mujer soy yo.»  
«Me lo había figurado.»  
«Pues bien, es imposible que vuestro marido no os haya dicho una palabra de esa comisión tan importante que me traía...»  
«Ni una sola, señorial... Os lo juro por la salud de esta niña que llevo en brazos.»  
«No os habló tampoco de un hombre que mataron delante de él en los jardines del Eliseo?»  
La señora Cornevin se puso pálida.  
«¿A quién mataron?—dijo.  
«A mi marido... al general Delorge.»  
«¿Ah, Dios mío!»  
A esta exclamación siguió un profundo silencio. La mujer de Cornevin pareció entregarse a profundas reflexiones y en su rostro se notaba el violento esfuerzo de su imaginación para buscar una relación entre la muerte del general y la desaparición de su marido.  
«¿De modo—dijo lentamente—que mi marido ha asistido a ese duelo?»  
«Sí es que ha habido duelo, lo cual dudamos mucho—exclamó el señor Ducondray, olvidando sus prudentes resoluciones.  
Y subrayando bien sus palabras, añadió:  
«La escena tuvo lugar en los jardines y a la luz de un farolillo de las cuadrantes que prestaba sus servicios Cornevin. El sélo, pues, sobre la verdad de lo que allí ocurrió, y si en sus últimos momentos pronunció el general alguna palabra. Nadie más que él puede haberlo oído.»  
La señora Cornevin se había levantado y sus ojos negros brillaban de una manera terrible.  
«Ahora lo comprendo todo—dijo—ahora me explico la tristeza de Laureano y sus renuncias para continuar sirviendo... Yo sabía todo y han tenido miedo de su testimonio...»  
Y añadió con acento amenazador:  
«Pero que tenga cuidado el infame que le haya hecho algún daño, porque yo le mataré, aunque luego me maten a mí, que no tengo ya ningún apego a la vida...»  
Su exaltación era tan grande que la señora de Delorge se asustó.  
«¿Ay, hija mía—dijo—vuestra desgracia es parecida a la mía!»  
Pero ya la pobre mujer se sentía avergonzada de su arrebató, y dijo con más calma:  
«Si yo fuera sola en el mundo, nuestra desgracia sería igual; pero tengo hijos.»  
«Yo también.»  
«S; pero ellos serán vuestro consuelo, mientras que los míos son mi desesperación... Yo, con mi trabajo no podré ganar para mantenerlos, y todos nos moriremos de hambre.»  
«Gracias!—gracias!—por las mejillas de la señora de Delorge, ¡ella, que aquella misma mañana se creía la mujer más desgraciada del mundo, veía ahora a otra que era mucho más digna de compasión!»  
Se levantó bruscamente y cogiendo las manos de la pobre mujer:  
«Tranquilizaos—dijo.—Mientras yo viva no carecereis de nada. Si mis hijos tienen un pedazo de pan, la mitad será para los vuestros.»

Pero la señora Cornevin retiró suavemente sus manos, y dijo con una sonrisa de tristeza.  
«¡Oh, gracias, señora, gracias! (Sois muy buena!)  
Las promesas de la señora de Delorge le habían parecido de esas que se hacen todos los días y que si hoy las arranca la compasión mañana se olvidan por completo.  
La señora de Delorge comprendió esto, y dijo con acento solemne:  
«Os juro por la memoria de mi marido que jamás os faltará ni ayuda, mientras la necesitéis... Jamás olvidaré que si vuestro marido ha desaparecido es tal vez porque iba a traerme el supremo adiós del mío... Es más; si queréis confirmarme a vuestro hijo mayor, será educado con el mío y como el mío.»  
El excelente Ducondray se entusiasmó al oír aquellas palabras, y levantándose con los ojos llenos de lágrimas, exclamó:  
«¡Contad conmigo tan bien para cuanto necesitéis, pobre mujer, contad conmigo!...»  
La pobre mujer se había arrojado a los pies de la señora de Delorge y balbuceaba palabras de agradecimiento.  
«¡Quiza llegue un día—dijo la señora de Delorge—en que podremos vengar a vuestro marido y al mío.»  
«Si llega ese día—dijo la mujer de Cornevin con los ojos echando fuego y la voz vibrante de emoción,—si llega ese día, haz cuanto haya que hacer, y todos mis hijos estarán dispuestos a dar su vida... ¡Sab an cómo han perdido a su padre, y no pasará un solo día sin que yo les recuerde que tienen allos mismos que haceros Justicia!...»  
Las dos desgraciadas mujeres estaban en pie, con las manos cogidas, y entre la viuda del general y la del pobre mozo de cuadro se selló un pacto de odio y de venganza.  
El señor Ducondray se estremeció, arrepintiéndose del arranque de compasión que acababa de tener.  
«Están tan locas la una como la otra—pensó,—y yo soy verdaderamente un majadero por ser tan impresionable y tan poco ducho de mí.»  
Así que en cuanto la señora Cornevin se retiró, llevándose el primer trimestre de una renta de mil doscientos francos que desde aquel instante le señaló la señora de Delorge el señor Ducondray aconsejó una vez más a su amiga que abandonase aquel desgraciado asunto y renunciase a su venganza.  
La señora de Delorge no discurrió con él y hasta pareció aprobar lo que decía; pero a la mañana siguiente muy temprano, tomó un coche para ir a la calle de Sousayes a casa del doctor Buiron.  
El doctor exclamó en cuanto vio a aquella señora entulada.  
«¿La señora de Delorge!»  
Y al momento se puso a hacerla mil cumplidos para disimular su turbación y para preparar tal vez sus respuestas, pues era hombre demasiado listo para que se le ocultase el objeto de aquella visita.  
Pero ella interrumpió su afectada amabilidad diciendo:  
«Caballero, pienso elevar una queja a los tribunales y que se abra una información...»



viene ocasión de conocer y estimar sus relevantes virtudes. El acto ha sido presenciado por los hijos de la finada D. Alborada...

Burgos, 10 (10 10 m.). Dos noche se ha representado en nuestro teatro El magico de Atrahán...

El temporal de aguas dificulta las obras para descombrar la trinchera del ferrocarril...

El comercio se veaje de la medida adoptada por la compañía previniendo a los remitentes que se admitirán sus expedientes en gran velocidad...

Jaen, 10 (3 t.). Anoche se reunió el partido conservador en casa del vicepresidente del comité Sr. Sanchez Padilla...

La Sociedad Económica ha nombrado individuos de honor de la misma a los señores marqués de Paniagua...

Esta tarde terminará sus tareas la Diputación provincial. Los republicanos que van a la lucha electoral...

Crece que el día del Corpus podrá inaugurarse el alumbrado eléctrico en esta capital. Habrá en dicha fiesta grandes festejos.

Anoche llegó a ésta el gobernador civil de la provincia, encargándose inmediatamente del mando.

Mañana recibirá el sagrado Viático de manos de nuestro prelado los pobres enfermos del hospital civil...

La Diputación provincial está dispuesta a subvencionar la Exposición vinícola de aparatos, cultivos de la vid y destiladores...

Esta noche saldrá para Madrid una comisión del Ayuntamiento para gestionar asuntos de interés local.

Table with columns: BOASA DE MADRID, COTIZACION DEL 10, ULTIMOS PRECIOS, DEL 9, DEL 10. Lists various market prices and exchange rates.

EDICION DE LA MAÑANA DE MADRID DE HOY 11 DE ABRIL. A LAS SEIS DE LA MAÑANA se publica las siguientes proposiciones...

vincia de Valladolid las que en los mismos se expresan. Reales órdenes disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de higiene pública...

ULTRAMAR.—Real orden resolutoria del expediente instruido con motivo del nombramiento de un cuerpo de inspectores facultativos en Cádiz para los buques de la compañía Trasatlántica.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 10. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 76 1/8.

En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, Mr. Smith ha dado lectura a los nombres de los veintisiete individuos que forman la comisión real encargada de llevar a cabo la información parlamentaria sobre el trabajo.

Un despacho del Senegal anuncia que dos negociantes franceses que salieron de Marsella el 10 de febrero han sido asesinados por los indígenas en el camino de Grand Bassam a Kong...

El consejo general de los Pirineos Orientales ha expuesto su deseo en favor de un derecho arancelario de 25 francos por cien kilogramos de frutas y legumbres frescas.

La Gaceta de la Cruz asegura que a instancias de Rudini y Nicotera que demostraron el carácter pacífico de la triple alianza desde la caída del ministerio Crispi...

La comisión de reformas sociales se reunió anoche para continuar la discusión del dictamen que sobre el trabajo de la mujer, ha redactado el Sr. Santanaria.

Se discutieron y fueron aprobadas, aunque con ligeras modificaciones, las bases 2.ª, 3.ª y 4.ª, y cuyo texto dice así: 2.ª La duración del trabajo efectivo durante el día...

Han sido objeto de conversaciones en los círculos militares y favorablemente comentadas las siguientes manifestaciones que en su discurso hizo el señor ministro de la Guerra:

El gobierno de entonces no dio, como he dicho antes, un decreto de amnistía de indulto, sino sencillamente de reorganización de un cuerpo distinguido...

El diputado provincial por Daroca, D. Manuel Castiella, acompañado de los señores curas párrocos, alcaide y concejales de dicha localidad...

Segun La Correspondencia Médica, aunque continúa predominando las afecciones de los órganos respiratorios sobre las demás enfermedades, lo benigno de su carácter hace que la mortalidad disminuya de un modo tan visible...

El comité liberal dinástico del distrito de la Latina en su reunión de anoche acordó por unanimidad proponer para candidato por el mismo en las próximas elecciones municipales a D. Francisco Moreno Lopez...

La exposición que en el próximo mayo ha de celebrarse en el Palacio de Cristal del parque del Retiro el Círculo de Bellas Artes, promete ser brillante...

En la misma sesión se ha visto la causa seguida contra Tiburcio Infante, por lesiones. El fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de tres meses de arresto mayor...

do el Círculo que los artistas residentes fuera de Madrid tengan en ella la representación a que son acreedores...

La comisión gestora del cuerpo de sobrestantes, formada por representantes de casi todas las provincias de España, celebró anoche un banquete para cambiar impresiones...

El Sr. García Tuñón intervendrá hoy en la discusión del Mensaje en el Senado para recoger alusiones personales relativas a la situación de Cuba.

Mañana domingo habrá dos funciones en el teatro Lara, poniéndose en escena a las cuatro y media de la tarde, La Hospitalidad, Juego de prendas y Las Modistillas.

El ministro de la Gobernación dió anoche todo género de seguridades al diputado por Sevilla, Sr. Rodriguez Borbolla, de que la línea férrea de Andalucía está suficientemente vigilada.

La comisión encargada por la real Academia Española de estudiar los autógrafos de Cristóbal Colon que se conservan en Sevilla, ha regresado a esta corte...

A las nueve continuó anoche la discusión de los presupuestos para el próximo año económico de 1894-95 en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Rodriguez San Pedro.

Leida la sección 7.ª Beneficencia, se aprobó una enmienda del Sr. Villasant, pidiendo que la casa de socorro de Valdehermoso continúe destinada al servicio que en la actualidad tiene.

Después se dió cuenta de otra enmienda de D. Federico Rubio, pidiendo un aumento gradual para los médicos de la beneficencia, de 500 psets. cada cinco años.

En la sección 9.ª los 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª, fueron aprobados. En el art. 8.ª, Cementerios, se aceptó una enmienda para ampliar el crédito de construcción de sepulturas...

El señor conde de Casa Miranda, subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, saldrá mañana para París en uso de licencia para asuntos propios.

En casa del marqués de Santa Marta se ha verificado ayer tarde una reunión de federales, a la cual ha asistido el Sr. Valles y Ribot, que llegó ayer de Barcelona.

La reprensión de la zarzuela bufa Pablo y Virginia llevó gran concurrencia anoche al favorecido teatro Eslava.

En la sección primera se ha visto la causa seguida contra Ricardo Santayana por hurto. El fiscal Sr. Rodriguez pidió se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Ante la sección segunda se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Juan Raimundo Diaz por lesiones. El fiscal Sr. del Rio pidió se impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor...

En la misma sesión se ha visto la causa seguida contra Tiburcio Infante, por lesiones. El fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de tres meses de arresto mayor...

lero pretendió la absolución de su patrocinado. Ha salido de París con dirección a esta corte el embajador de Francia en Madrid, Sr. Cambon.

La venerable condesa de Peralta ha cumplido ochenta años, y esta circunstancia ha servido para poner en evidencia una vez más la delicadeza y la elevación de sentimientos de S. M. la reina regente.

El Sr. Bosch y Fustegueras ha renunciado el cargo de senador por la Sociedad Económica Matritense, por haber aceptado el cargo de diputado a Cortes.

Ayer se descubrió en Gracia una fábrica de petardos. Con este motivo fueron detenidas varias personas. Los petardos que se han encontrado en la fábrica descubierta son iguales a los que se hallaron hace pocos días frente al palacio de la capitania general de Barcelona.

El conde de Xiquena se encuentra ligeramente indispuerto. Es probable que el Sr. Montero Rios no intervenga ya en la discusión del Mensaje en el Senado.

Anoche salió para Ciudad-Real el señor Moret. Ha salido para Valladolid el gobernador civil de aquella provincia.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes TELEGRAMAS: (EXTRANJEROS) Berlin, 10.

Se asegura, atribuyendo autorizado origen a la noticia, que Kardoff, antiguo jefe del partido conservador, ha prometido a Bismark renunciar a la diputación en el caso de que el ex-canciller sea derrotado en las elecciones del distrito de Geestemund, teniendo la seguridad de que Bismark encontrará mayoría en el distrito que representa Kardoff.

La Gaceta Nacional desmiente autorizadamente la noticia publicada por el Times sobre las negociaciones con el gobierno italiano para la prolongación de la triple alianza.

Una chispa eléctrica que cayó ayer en la torre de la iglesia de Mahore, destruyó la mayor parte de un chapitel, y sacó los sillares de una esquina, los que motivaron el total hundimiento de la bóveda de una capilla y varios destrozos y desperfectos en las imágenes.

En el pueblo de Trillo, y por la guardia civil, ha sido aprehendida una partida de malhechores compuesta de seis individuos, capitaneados por Miguel Gil, los cuales, en la noche del dos del actual, asaltaron la casa del cura párroco de Zaorejas, no realizando sus criminales propósitos por haber notado a los gritos que dió el párroco al notar el asalto.

A semejanza de lo ocurrido ayer, los alrededores de la Audiencia se hallaban invadidos por la muchedumbre desde mucho antes de comenzar el juicio. Dos parejas de la guardia civil mantuvieron el orden.

Comenzó la sesión con la lectura de varios documentos, que ofrecían detalles cada vez más horribles, mientras los acusados negaban toda participación en el crimen o se acusaban mutuamente.

Esta afirma, que efectivamente las declaraciones leídas son las prestadas por ella; pero que todo es falso, porque las prestó obligada por los malos tratamientos de que fué objeto en el cárcel. Dijo que el juez se ponía furioso y que solo le faltó pegarla.

Declaran después los peritos médicos, repitiendo sus conclusiones del sumario, y dicen que las ropas debieron ponerse a Tiburcio después de muerto, pues en caso contrario las hubiera manchado con la hemorragia.

El defensor de Victoriana preguntó a los citados peritos si pudo haber lucha, a lo que estos contestaron negativamente y se retiraron pidiendo la indemnización legal.

Refirió los hechos y añadió que presta fuerza a su creencia la circunstancia de haber asistido a misa Gumersindo después del crimen, a los cinco días de entrar en la iglesia. Este testigo, así como su hermano Vicente Riol, guardia civil también del mismo puesto...

Ellos fueron quienes practicaron las primeras pesquisas; declarando que tenían buen concepto del muerto y de Victoriana; detallaron las diligencias que habían practicado para corroborar sus sospechas, en vista de la inquietud que observaron en Gumersindo...

El fiscal, el acusador privado y el defensor renunciaron al examen de los demás testigos. El fiscal pidió tiempo para reformar las conclusiones y el presidente concedió diez minutos.

El fiscal, el acusador privado y el defensor renunciaron al examen de los demás testigos. El fiscal pidió tiempo para reformar las conclusiones y el presidente concedió diez minutos.

El fiscal, el acusador privado y el defensor renunciaron al examen de los demás testigos. El fiscal pidió tiempo para reformar las conclusiones y el presidente concedió diez minutos.

El fiscal, el acusador privado y el defensor renunciaron al examen de los demás testigos. El fiscal pidió tiempo para reformar las conclusiones y el presidente concedió diez minutos.

En los pueblos de la ribera ha sufrido un alza el precio del arroz que se paga a 26 pesetas los 100 kilogramos. La naranja se cotiza a 32'50 el millar.

El gobernador ha pedido a la cámara de comercio su opinión sobre las huelgas de mayo. La cámara ha contestado que cree, por los ecos que de los gremios llegan a ella, que no habrá aquí huelgas.

La cámara de comercio renunciará en breve a los patronos y a los obreros invitándolos a que designen comisiones que concilien con la junta directiva de la cámara. Esta ejercerá de amigable componedora entre obreros y patronos, tratando de armonizar los intereses de todos.

Contado, 00'00. Fin de mes, 77'20. Fin próximo, 00'00. Barcelona: interior, 77'20. Exterior, 78'67. París, 76'31. Londres, 76'12.

El jarabe de Follet es el remedio por excelencia del dolor y del insomnio, cualquiera que sea la causa: gota, reuma, jaqueca, neuralgia, fatiga del cerebro, irritación nerviosa, tos, asma, bronquitis, gripe, influenza, etc.

El jarabe de Follet procura un sueño profundo análogo al sueño normal: su empleo no expone a ninguno de los inconvenientes del opio ó de la morfina. Extractamos lo siguiente del Formulario de Terapéutica:

Prescribimos de buen grado el jarabe de cloral de Follet, que estando compuesto con cloral de fabricación francesa, presenta garantías de pureza que no pueden esperarse del cloral del comercio en general.

El jarabe de Follet es la mejor forma de administración del cloral; su conservación es perfecta y así aconsejado, ni irrita en lo más mínimo el estómago.

Pedir en todas Partes CHOCOLATE MENIER Evitar las falsificaciones ESPECTACULOS PARA EL DIA II. PRINCIPE ALFONSO, 3.ª T. 2.ª.—La bella Familia de Perth. COMEDIA.—8 1/2.—(Función extraordinaria a beneficio del Asilo de cigarreras).—Militares y paisanos.—B. R. ZARZUELA.—8 1/2.—La tempestad. APOLO.—8 1/2.—La caza del oso ó el tendero de comestibles.—El mesón del Sevillano (estreno).—El arco de Noé.—La caza del oso ó el tendero de comestibles. LARA.—8 1/2.—7.ª Serie.—F. 23 de abono.—Turno 2.ª par.—(Beneficio de doña Emilia Mavillar de Ruiz de Arana).—Deuda de sangre.—Las tres Marias.—Merino Hermanos.—Por unos días. ELAVA.—8 3/4.—(Beneficio).—Los dioses del Olimpo.—(Segundo acto).—Pablo y Virginia.—(Segundo acto).—1.ª comici tronati. ROMEA.—8 1/2.—Dos tiros de un pájaro.—Marchese usted (estreno).—El globo cautivo.—Barrabás.—Baile al final de cada acto. MADRID.—8 1/2.—(Beneficio).—Tipos callejeros.—Vivir para ver.—El que nace para ocharlo.—El sobrino de Ramon.—Amar y astucia son triunfo. CIRCO DE PARISH.—8 1/2.—Gran éxito Segunda presentación de R. Rossi de la Plata.—Repeticion del programa de moda. PRINCE OF THE RETIRO.—4.—Gran partido de pelota a pala, Desafi. de Ozo y el Chiqui. ó de Nájera contra dos estudiantes. Se juegan cinco partidas.

